

Учений, педагог, організатор

Олена ПРОНІНА

Доктор медичних наук, професор
ВДНЗУ "Українська медична
стоматологічна академія"

ВИПОВНИЛОСЯ 80 років з дня народження відомого як в Україні, так і за її межами вченого-морфолога, академіка, доктора медичних наук, професора Миколи Сергійовича СКРИПНІКОВА.

Він народився 19 травня 1936 року в місті Макіївка Донецької області в сім'ї робітників. Через матеріальні складнощі змушений був влаштуватися працювати слюсарем на заводі й одночасно продовжити навчання. Закінчивши вечірню середню школу, пішов до лав Радянської Армії. За роки служби Микола змужнів, проявив здібності організатора і керівника. Після закінчення служби в 1958 році вступив до Харківського державного медичного стоматологічного інституту, який успішно закінчив у 1963 році й отримав диплом лікаря-стоматолога з відзнакою. Навчаючись в інституті, Микола Сергійович не лише зарекомендував себе здібним студентом, а й вів активну громадську роботу. Комсомольці на звітно-виборній конференції одногласно обрали його на посаду секретаря комітету комсомолу інституту, яку він займав до закінчення вишу.

Керівництво вузу високо оцінило заслуги Миколи Скрипнікова в громадській роботі, і ректор інституту, доцент Григорій Вороняцький при підтримці членів Вченої ради рекомендував його до вступу для навчання в аспірантурі на кафедрі оперативної хірургії та топографічної анатомії, яку очолювала заслужений діяч науки і техніки України, доктор медичних наук, професор Тамара Василівна Золотарьова – учениця і послідовниця відомого топографоанатома країни, академіка АМН СРСР, професора В. Шовкуненка.

Під її впливом та безпосереднім керівництвом Микола Сергійович і формувався як вчений, керівник та організатор. У 1966 році він успішно захистив кандидатську дисертацію. Спочатку працював асистентом кафедри терапевтичної стоматології (1966 – 1968 роки), асистентом кафедри хірургічної стоматології (1968 – 1971 роки). Але та школа, ті уроки, які він пройшов у професора Т. Золотарьової, не давали йому спокою, прагнучи повернутися на рідну кафедру до свого вчителя. На кафедрі протягом двох років він працював на посаді асистента, а з 1972 по 1978 рік – доцента кафедри. Одночасно Микола Сергійович проводив велику



✓ Професор, доктор медичних наук, заслужений діяч науки і техніки України, академік Міжнародної академії наук інтегративної антропології, академік Нью-Йоркської академії наук, Національної академії наук, Міжнародної академії комп'ютерних програм та систем Микола Скрипніков.

громадську роботу, постійно обирався секретарем партійного комітету інституту.

За роки роботи на кафедрі Микола Сергійович сформувався як вчений, викладач та неперевершений організатор. У 1978 році ректорат рекомендував призначити на посаду завідувача кафедри оперативної хірургії і топографічної анатомії доцента Микола Скрипнікова. З перших днів роботи як завідувача кафедри він зосередив увагу на створенні матеріальної бази кафедри та оснащенні навчального процесу. Став родоначальником створення унікального музею кафедри. Навчальний процес широко забезпечувався відео- та кінотехнікою, яка була представлена більше 40 навчальними фільмами з предмета.

За своє життя академік Микола Скрипніков вніс багато нового в розробку численних проблем медицини.

Як вчений-морфолог Микола Сергійович є автором розробки нових хірургічних, реконструктивних та фізико-біологічних методів корекції порушень діяльності організму людини і тварин в цій справі. Вагомий внесок в це питання зробили його учні й послідовники – нині професори, завідувачі кафедр (О. Проніна, Д. Аветіков, С. Дубінін, В. Шепітько, О. Лігоненко, В. Шейко, В. Баштан, П. Ткаченко, В. Ляховський та інші).

Микола Сергійович організував та провів комплексні, масштабні дослідження стану здоров'я населення Полтавської області, на основі яких і були розроблені пропозиції щодо вдоско-

налення системи охорони здоров'я населення області.

Як відомий морфолог України, Микола Сергійович був і залишається сьогодні для нас висококваліфікованим педагогом, талановитим організатором навчального процесу та виховної роботи. Під його безпосереднім керівництвом в Полтавському медичному стоматологічному інституті, нині академії, було підготовлено 20 докторів і

45 кандидатів медичних наук, що є своєрідним рекордом серед інших вчених, і не лише морфологів.

Він увійшов в історію вищих медичних закладів України не лише як вчений-морфолог, адже Микола Сергійович пос-

тійно залучався і до адміністративної роботи. З 1973 по 1977 рік був деканом стоматологічного факультету, а з 1987 по 2003 рік – ректором Полтавського державного медичного стоматологічного інституту, в подальшому – академії.

Микола Сергійович по праву вважається еталоном всебічної ерудиції сучасного вченого, освіченості, духовного багатства. Як вчений-морфолог він неодноразово брав участь у роботі всевітніх, європейських з'їздів, конференцій морфологів.

Завдяки надзвичайним здібностям, винятковій працелюбності, творчій ініціативі Микола Сергійович зробив значний внесок в медичну науку та удосконалення вищої медичної освіти в нашій державі. У 1989 році йому було присвоєно почесне звання "Заслужений діяч науки і техніки України".

За роки своєї роботи Микола Сергійович був членом Президії Вченої медичної ради Міністерства охорони здоров'я (МОЗ) України, головою Проблемної комісії МОЗ України та Президії Академії медичних наук України з проблеми "Морфологія людини", експертом Вищої атестаційної комісії України, віце-президентом і членом Координаційної ради Асоціації стоматологів України, членом Президії морфологів України, головою обласного управління дитячого фонду України, академіком шести Міжнародних академії, головним редактором журналу "Вісник проблем біології

та медицини", членом редколегій ряду профільних журналів.

Протягом багатьох років представляв академію на всіх рівнях влади, очолюючи депутатську комісію, Координаційну раду.

Він зробив значний внесок в організаційні, наукові громадські питання і був удостоєний численних урядових нагород.

У період роботи Микола Скрипнікова на посаді ректора академія була нагороджена Срібним дипломом лауреата VII Міжнародного рейтингу популярності та якості товарів і послуг "Золота фортуна" у номінації "Якість третього тисячоліття" (2001 рік) за підсумками рейтингу вищих навчальних закладів освіти України. Академія та співробітники були занесені до альманаху "Золота книга Української еліти". На основі Державного рейтингу вищих медичних закладів III–IV рівнів акредитації у 2002 році академія зайняла 6-те місце у номінації "Кадрова політика". Микола Сергійович зробив усе можливе, щоб академія займала достойне місце серед провідних вищих медичних закладів України.

І сьогодні, напередодні 80-річчя з дня народження академіка Микола Скрипнікова, можна впевнено стверджувати, що ім'я цієї людини закарбується в пам'яті не лише викладацького складу та співробітників академії, а й усієї наукової громади України, країн близького і далекого зарубіжжя.



✓ Зустріч делегації з Канади на Полтавщині.